



РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»
РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ

119017, г. Москва, ул.Пятницкая, д.28
Тел.: (495) 780-30-10
ro@Mosyabloko.Ru

Исх. № 659/М-01 от 25.05.2017

Президенту Российской Федерации
ПУТИНУ В.В.

Копии:

Председателю Правительства Российской Федерации
МЕДВЕДЕВУ Д.А.

Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации
ХЛОПОНИНУ А.Г.

Специальному представителю Президента Российской Федерации по вопросам природоохранной деятельности, экологии и транспорта
ИВАНОВУ С.И.

О неспособности Минприроды России
выполнять задачи, актуальные в
объявленный Президентом РФ
Год Экологии

Уважаемый Владимир Владимирович!

Вашим Указом 2017 год объявлен Годом Экологии и особо охраняемых природных территорий в России. Особое внимание в этом году должно было быть уделено решению конкретных природоохраных проблем, снижению техногенной нагрузки на окружающую среду, ликвидации накопленного за прошлые периоды экологического ущерба.

Основным исполнителем – нормотворческим органом в указанной сфере является Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации, осуществляющее функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию.

Анализ деятельности Минприроды России за последние годы позволяет сделать вывод о том, что именно в этом ведомстве не только не уделяется должного внимания принятым на высшем уровне руководства страны решениям, но и, возможно, используются коррупционные схемы, направленные на продвижение интересов конкретных организаций.

В 2014 году внесены ключевые изменения в федеральное природоохранное законодательство, стимулирующие внедрение наилучших доступных технологий, сокращение фактического негативного воздействия на окружающую среду, проведение мероприятий, ориентированных на повышение экологической эффективности производственной деятельности, организацию экологически ответственного обращения с отходами производства и потребления. Однако на сегодняшний день в Минприроды России пробуксовывает работа по подготовке нормативно-правовых подзаконных актов, обеспечивающих выполнение требований усовершенствованного федерального природоохранного законодательства.

Серьезные опасения вызывает ход ликвидационных работ на таких резонансных и крайне опасных объектах как «Черная дыра», «Белое море», полигон «Игумново» в Нижегородской области, Байкальский ЦБК в Иркутской области, полигон «Красный бор» в Ленинградской области и много других.

Фактически с 2012 года за работы на этих объектах ответственным органом было именно Минприроды России. Однако, выбранные с участием Минприроды России подрядчики не справились, в связи с чем Вам и Правительству Российской Федерации приходится постоянно лично вмешиваться в ход реализации таких сложных работ. Такие ошибки и неправильный подход дорого обходятся не только окружающей среде и проживающему в этих районах населению, но и федеральному бюджету.

Так, например, на инженерно-изыскательские работы и проектирование мероприятий по ликвидации накопленного вреда от деятельности Байкальского ЦБК было фактически уже неэффективно израсходовано более сотни миллионов рублей из федерального бюджета, потрачено значительное время, однако, по результатам проведенного на месте эксперимента было установлено, что предложенная технология абсолютно неэффективна и требуемых результатов не достигнуто.

Несмотря на постоянные неэффективные решения и ранее уже потраченные средства федерального бюджета, Минприроды России навязывает Правительству Иркутской области в качестве генерального подрядчика подведомственную структуру - АО «Росгеология», которая не имеет ни проверенных технологий по обезвреживанию сложных и опасных отходов, ни соответствующего опыта. Это может привести не только к срыву сроков и очередным многолетним проволочкам, но и безрезультатному расходованию миллиардов рублей бюджетных средств, что недопустимо.

Единственной заслугой АО «Росгеология» Минприроды России и министр Донской С.Е. (ранее возглавлявший АО «Росгеология») ставит ликвидацию накопленного вреда в Арктике, где, как это презентуется Минприроды России, АО «Росгеология» занималось сбором и вывозом на «большую землю» отходов тары из-под горюче-смазочных материалов, и лома черных и цветных металлов от эксплуатации

техники и иного инвентаря. Однако, до настоящего времени не понятно, каким образом АО «Росгеология» осуществляла данные виды деятельности, поскольку это не входит в перечень направлений его деятельности, в соответствии с Указом Президента РФ №957 от 15 июля 2011 г. При реализации мероприятий по ликвидации экологического ущерба в столь важном и экологически чувствительном регионе как Арктика использовалась самая примитивная технология уборки. Фактически, эта работа носила популистский характер.

Следует отметить недопустимую ситуацию, сложившуюся ситуации в области финансирования работ по ликвидации объектов накопленного экологического вреда. Правительству Российской Федерации в соответствии с Вашим поручением от 13.07.2016 № Пр-1319 было поручено определить источник финансового обеспечения мероприятий в размере до 10 млрд. руб. по перечню, подготовленному Минприроды России, в рамках проведения мероприятий, планируемых к реализации в 2017 году Года экологии. Однако, несмотря на колоссальные объемы задач по ликвидации объектов накопленного ущерба Минприроды России смогло обосновать мероприятий всего лишь на сумму около 1 млрд. рублей. Можно предположить, что такая сумма обусловлена возможностями именно АО «Росгеология» по освоению соответствующего бюджета.

В связи с этим не возможен старт запланированных работ по ликвидации и рекультивации объектов накопленного экологического ущерба, работы по которым входят в План проведения в 2017 году Года экологии в России (в т.ч. свалка промышленных отходов «Черная дыра», шламонакопитель «Белое море» и полигон твердых бытовых отходов «Игумново» на территории Нижегородской области).

Низкая эффективность выполнения Минприроды России своих полномочий и нарушение установленных сроков принятия мер не только указывают на высокую вероятность срыва работ в рамках Года Экологии в России, но и в целом ставит под угрозу обеспечение экологической безопасности нашего государства.

Прошу Вас дать необходимые поручения для проведения проверок изложенных фактов и в случае их подтверждения принять необходимые организационно-кадровые решения.

С уважением,
Председатель регионального
отделения

С.С. Митрохин

Исп. С.В. Русова (+7-495-780-30-10)